
COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO – 
SISTEMA CARCERÁRIO

REQUERIMENTO N.º      , DE 2007
(Do Sr. William Woo)

Requerimento  de  informações  aos 
governos  dos  Estados  e  do  Distrito 
Federal  a  respeito  de  seus  sistemas 
penitenciários.

Senhor Presidente,

 

REQUEIRO a  Vossa  Excelência,  nos  termos  regimentais, 
sejam  solicitadas  às  Secretarias  de  Estado  dos  governos  dos  Estados  e  do 
Distrito  Federal  competentes  pela administração do sistema penitenciário  local 
que  respondam,  no  prazo  de  10  dias  e  de  forma  sistemática,  às  seguintes 
perguntas:

1 – Qual é o órgão destinado à administração do sistema 
penitenciário?  Trata-se  de  Secretaria  destinada 
exclusivamente a esse fim?

2 – Qual é o número de funcionários de carreira do órgão 
destinado  à  administração  do  sistema  penitenciário?  E 
qual o número de funcionários comissionados?

3 – Caso a o órgão destinado à administração do sistema 
penitenciário faça parte de uma outra Secretaria, qual é o 
número de funcionários designados exclusivamente para 
funções relativas ao sistema penitenciário?

4  –  Qual  é  o  orçamento  anual  destinado  ao  sistema 
penitenciário?

5  –  Qual  é  a  quantidade  de  presos  no  sistema 
penitenciário?  E  qual  é  o  número  de  presos  nas 
delegacias? *
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6  –  Quantos  são  os  funcionários  dedicados  a  funções 
diretamente relacionadas com a carceragem?

7 – Quantos são os presídios em funcionamento? Favor 
destacar  a  quantidade  de  vagas  dos  presídios  e  a 
quantidade  de  presos,  especificando,  ainda,  se  há 
presídios  específicos  para  os  regimes  fechado,  semi-
aberto e aberto.

8 – Qual é o déficit atual de vagas nos presídios?

9  –  Quantos  são  os  mandados  de  prisão  atualmente 
aguardando cumprimento?

10  –  Qual  é  a  área  total  construída  dos  presídios  no 
território do estado ou, se for o caso, do Distrito Federal? 
(Especificar qual a área total de cada presídio)

11  –  Quantos  presídios  foram  construídos  nos  últimos 
cinco anos? Quais foram os custos totais? Quantas vagas 
foram criadas? Favor exemplificar com casos concretos.

12 – Qual é o custo mensal por preso?

13 – Qual  a porcentagem de presos que trabalham? E 
qual a porcentagem de presos que estudam?

14 – Quantas foram as escoltas executadas no ano de 
2006 para o cumprimento de ordens judiciais?

15 – Quantos são os homens utilizados para trabalhos de 
escolta? Quem faz esse tipo de trabalho é a Polícia Civil 
ou a Polícia Militar?

16  –  Quais  são  os  programas  de  ressocialização 
existentes  no  estado  ou  no  DF?  Há  programa  de 
ressocialização aplicado por ONG?

17  –  Existem  cadeias  com  Regime  Disciplinar 
Diferenciado? Quantas? Quais?

18 -Há sistemas eletrônicos de vigilância e detectores de 
metal nos presídios? Quantos? Quais? Onde funcionam?
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19 – Qual é o salário inicial do carcereiro? Há plano de 
carreira? Favor destacar os pontos do plano, caso exista.

20  –  A  alimentação  é  produzida  no  presídio?  Caso  o 
serviço de alimentação seja  terceirizado,  favor  destacar 
qual o custo diário das refeições.

21 – Em quais presídios é permitida a visita de familiares 
e/ou a visita  íntima? E visita  para  levar  alimentos  e/ou 
roupas? Qual a periodicidade?

22 – Existe uniforme específico para os presos?

23 – As celas têm acesso a TV?

24 – Qual o programa empregado para evitar o uso de 
celulares no interior das cadeias?

25 – Há presídios terceirizados? Em caso afirmativo, qual 
o custo total e qual o custo por preso?

26  –  Entre  2001  e  2006,  receberam  recursos  do 
FUNPEN? Em caso afirmativo,  quais foram os recursos 
repassados e em qual o valor anual de cada repasse e 
sua destinação?

JUSTIFICAÇÃO

As perguntas que ora apresento são de extrema pertinência 

para os trabalhos desta Comissão, podendo-se mesmo dizer que são o ponto de 

partida das discussões a que nos propusemos com a criação desta CPI. É a partir 

das respostas a estas perguntas que poderemos ter uma base de comparação 

entre a realidade do sistema penitenciário federal com os sistemas estaduais e do 

Distrito Federal.

Sabemos que é precária a realidade dos diversos sistemas 

carcerários em nosso país, sendo dispensado aos presos tratamento desumano 
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por  conta  de  diversos  fatores,  entre  os  quais  podemos  destacar  a  falta  de 

infraestrutura e de espaço na maioria das prisões, ainda que muito dinheiro seja 

destinado a melhorar essas condições. É também necessário, portanto, sabermos 

que tipo de destino sido dado a todo o dinheiro investido no sistema carcerário. 

É  importante  termos  o  diagnóstico  acerca  de  como  o 

dinheiro deve ser investido nos diversos sistemas penitenciários brasileiros, tendo 

em  vista  que  tipo  de  políticas  públicas  devem  ser  adotadas,  que  tipo  de 

investimento deve ser feito. De igual e enorme importância é, também, sabermos 

se os investimentos público e privado feitos no setor têm sido aproveitados com 

eficiência e adequação.

Portanto,  apresento  este  requerimento  com  o  intuito  de 

receber  dos  Estados  e  do  Distrito  Federal  as  informações  necessárias  para 

fazermos o referido diagnóstico,  de importância fundamental  para os trabalhos 

desta Comissão Parlamentar de Inquérito.

Sala de Reuniões da Comissão, em           de agosto de 

2007.

Deputado WILLIAM WOO
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